

EL CORREO DE CADIZ

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Número y Hoja 10 céntimos

Año X.—Número 3.542

Con censura eclesiástica

MADRID

El Programa

Por una de tantas paradojas como aquí se dan en todos los órdenes y manifestaciones de la actividad humana, el órgano de la prensa madrileña en que han puesto sus plumas pescadoras mayor número de escritores protestantes, es el que viene siendo que a la fe acompañan las abras.

Nos referimos a *El Liberal*, que, ezárdoz con los reformistas, socialistas y republicanos, y en general con cuantos están empadronados en la fauna izquierdista, les dice que sia perdido de día, ni de hora, si de minuto, están obligados a exponer concretamente y de acuerdo con su fe política, cómo se proponen obrar para redimir a España.

El encargo se las trae, como se dice en la jerga del Aviación. No digo, ¿qué he de decir? que todos los izquierdistas son palabrerros y sandeces, pero si que todos los palabrerros son absoluta o relativamente izquierdistas. En otras épocas, los hombres de esa significación eran historiadores, filósofos, literatos, sociólogos, hombres de ciencia y humanidades, que se propusieron convencer y persuadir.

Los de ahora son todo e constriño, son bédicos que hablan como charlatanes y que con un *afirmativismo inseparable y ridículo* aseguran que todo lo van a curar. Terapéutica, sistemas, plan de gobierno, pensamiento político. Dios lo dé. No tienen alegro, o sólo tienen uno, el de la destrucción, lo más exacto, el de la sustitución de unas personas por otras. ¡Así seríamos venturosos los españoles!

Hasta ahora, sólo un republicano ha dejado entrever su ateo pensamiento: Alejandro Leroux. Y don Ale ya ha dicho como gobernaría; gobernaría con la pena de muerte, con el verdugo y con el pelotón de fusilados, con mucha guardia civil, infantería, caballería y artillería para pegarle cuatro tiros a quien osara perturbar el orden de la República o le invitara a aparecer de la presidencia; pero los otros republicanos, ¿qué dicen o qué escriben?

Dicen que quieren mucha libertad, y mucho progreso, y mucha democracia, y mucho socialismo, y agarrar la sartén por el mango, y subir a los altos puestos de la administración y de la política. Y cuando se les pone en camino de realizar sus aspiraciones, cuando pescan actas de diputados y de concejales, se ve que lo que pretenden es darse vida regalada, vivir a lo grande, mimar sus estómagos con banquetes succulentos, y lucir joyas en las corbatas y en los dedos. En el fondo no es otro el programa, ni fuera de la garrulería palabrería hallará otro en la extrema izquierda militante, el izquierdista *Liberal*, también ¡y! eminentemente palabroso.

Miguel Peñafiel.

CRUZ ROJA ESPAÑOLA

El cumplimiento del acuerdo tomado en la última Junta celebrada por esta Comisión previa y previo aviso al Ilmo. Rvmo. Sr. D. Marcial López Criado, nuevo Prelado de esta Diócesis, pasó al Palacio Episcopal en la mañana de ayer a su diario y ofrecerle sus respetos, una comisión constituida por el Excmo. Sr. Contralmirante D. Esteban J. Almeda y Martínez Gallegos, Delegado Presidente de dicha benéfica Institución; Vocal 1º D. Adolfo Pascual Repullo y Tesorero Doctor D. Eduardo Reiz y López.

A dichos señores les acompañó el caballero Gran Piesa de la Cruz Roja M. R. P. Fray Eliseo Añat y Sirvent de la O. S. A. y que pertenece al convento de esta capital, siendo todos recibidos por el virtuoso familiar de S. I. D. José Salinas, conduciéndoles al salón donde se encontraba el digno Sr. Obispo.

Mostró éste gran complacencia por la cortesía y deferencia que le dispensaban, y como consocio de la Cruz Roja en Córdoba, se interesó vivamente por conocer el estado actual de la misma en Cádiz, deseando llegar a alcanzar el auge y proponderancia que esta Asociación internacional alcanza en otras capitales.

El Sr. Delegado-presidente comu-

sico al Sr. Obispo, que por su elevado cargo eclesiástico era muy digno Presidente honorario de la Comisión provincial, la que se encuentra necesitada en estos momentos de algunos recursos, para lo cual contaría con su valioso apoyo y a tal efecto le enteró de la favorable y buena acogida que espera tener con la circulación dirigida a este noble vecindario, en demanda de auxilios para poder montar el periodístico y adquirir algún material de desinfección que tanta falta hace, más aún en los presentes instantes en que se presentan algunos casos de la epidemia que tanto estragos ha causado en nuestra patria y varios pueblos de esta provincia.

El doctor López Criado escuchó muy atentamente los buenos propósitos que tenía esta Comisión de la Cruz Roja, ofreciendo poner de su parte cuanto pueda en beneficio de la laobles y elevados fines humanitarios, y regando a Dios nos libre de enfermedades calamitosas.

Terminó la visita con la invitación para que tan bondadoso Prelado bastez con su asistencia a la función de la Patrona de la Cruz Roja, la Inmaculada Concepción, que se verificará el mes próximo, prometiéndole visitar el Dr. López Criado, si sus ocupaciones se lo permiten el día que tenga lugar tan solemne acto, y despidiéndole cariñosamente de los señores que le acababan de visitar, los que salieron altamente satisfechos.

Santa Cueva

Segunda conferencia del presente curso desarrollada por el joven Congregante don Pedro L. Sicre de la Casa.

En la tarde de ayer domingo y después del acto de Congregación tuvo lugar la segunda conferencia que por turno correspondía desarrollar al citado joven Congregante señor Sicre de la Casa.

Con la asistencia del R. P. Director de la Congregación el cual presidió el acto y con numerosa cifra de señores Congregantes, dió comienzo el señor Sicre a su labor diciendo que sólo por obedecer los deseos del respetable P. Director y por secundar en parte el bien que por esta Congregación ha ejercido en tan poco tiempo como hace que tan dignamente la dirige, había aceptado esta segunda conferencia, a la par que rogaba suplirán a su insuficiencia para desarrollarla según eran sus deseos, la voluntad con que lo hacía.

Expuso como tema las falsas doctrinas de que los enemigos de la Iglesia se vallan para aniquilar; diciendo que la única doctrina verdad y la que debemos creer es la predicada en tiempos remotos por el que fué y es verdadero sabio y sublime sociólogo, por Nuestro Señor Jesucristo.

Todos vosotros conocéis—contaba diciendo—las miserias por las que la actual sociedad atraviesa; sus efectos los tenemos bien a la vista en las actuales circunstancias.

El socialismo actual quiere arreglar la sociedad a su manera, a su forma; llegando hasta lo inaceptable, y pertanto a lo que tantas veces ha reñido la Iglesia.

Quieren establecer la igualdad humana y no pudiendo llevarla a efecto dan lugar a la lucha permanente y al rencor constante entre las diversas clases de la sociedad.

Y sin embargo, señores congregantes—decía—el remedio a esta lucha, a este malestar societario, existe y al alcance de todos en general; esa lucha tiene su fin; tiene su término cuando nos circunscubramos a una sola doctrina sociológico a la que, como antes decís, explicó y divulgó con su ejemplo y sus predicciones, Jesucristo.

Esta doctrina consciente da consuelo al pobre, consejos al rico, estable cordialidad entre ambos por medio de la sublime virtud de la caridad y todo, todo en general está basado en ella como virtud que es, que enardece el alma y satisface nuestra conciencia.

La Religión Católica, potenteramente auxiliada de la fe y del temor a la Suprema Justicia, a la Justicia Divina, no se queda duda alguna, triunfará de las pasiones humanas, vencrá a esas falsas teorías y realizará con el espíritu de que es digna, a la doctrina de las doctrinas, a la doctrina Católica.

Con este párrafo elocuente,

justamente aplaudido por la distinguida concurrencia, terminó el señor Sicre su meritaria labor, la cual, bien a nuestro pesar, nos vemos obligados a extractar.

Felicítanos de veras al Sr. Sicre y pongamos su plausible ideal y trabajo por modelo, esperando que los buenos deseos de este joven congresante de que todos sus competidores contribuyan con su cooperación al desarrollo de que es digna la Congregación en su Sección de Conferencias, sea respondido con la práctica de todos en general.

Felicítanos también, como deber de gratitud al terminar estas notas, al Rvdo. P. Mariano Díez, director de la Congregación, por la incansable labor que realiza en favor de ésta.

Para el domingo próximo anunciamos la conferencia que desarrollará el joven congresante D. Joaquín Vega Duclos, ilustrado maestro nacional, que en las últimas oposiciones celebradas en esta capital, tras brillantes ejercicios, obtuvo plaza, hoy a Madrid.

Con grata satisfacción anunciamos que para el próximo segundo domingo del mes entrante se ha ofrecido, amablemente a desarrollar otra conferencia una distinguida persona que ocupa alto cargo en la capital, y cuya nombre publicaremos oportunamente.

Por todo, en general, felicitamos a la Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga.

A. B.

Echos de Sociedad

Bautizos:

En la Iglesia parroquial de San Lorenzo, a los acordes del órgano y de manos del teniente del señor cura bió ayer tarde las aguas del bautismo, con los nombres de Victoria, Luis e Isidro, la recién nacida hija de don José del Oro García y doña Enrique Albero Gisbert.

La nueva cristiana fué apadrinada por don José Moreno Guerra y doña Conchita Albero Gisbert.

Terminado el acto religioso, pasaron los numerosos invitados al domicilio de los padres de la recién nacida, donde fueron expléndidamente obsequiados.

En la misma Iglesia, de manos del señor coadjutor don José Portela y con los nombres de Enrique, recibió las aguas del bautismo, el recién nacido hijo de don Enrique Perdigones Núñez y doña Catalina Perdigones Núñez García.

Apadrinaron al nuevo cristiano don Luis Perdigones Dormido y la hermana de éste la señorita Juana Perdigones Dormido.

Enfermos:

Hallase mejorado de la enfermedad que sufrió, nuestro buen amigo D. Benjamín Rennah.

Guarda cama ligeramente indisposta, la distinguida señora del Juez de Instrucción don Fernando Barragán.

Sufre fiebre nuestro estimado amigo el vicesecretario de la Audiencia D. Joaquín Vilchez Burgos.

Se encuentra enferma la señora D. María Darmasa.

Ligeramente indisposta se retiró ayer a su domicilio nuestro estimado amigo y compañero D. Manuel Cerón Bohórquez, secretario particular del Excmo. Sr. Gobernador civil.

Deseámosle a los pacientes pronta vuelta a la salud.

Necrología:

En Cartagena ha fallecido, el padre político de nuestro buen amigo el funcionario de la Sociedad Española de Construcción Naval, D. Nicolás Blanco.

Acompañamos en su pesar a los difuntos.

R. I. P.

En Alcalá de los Gazules donde accidentalmente residía, confortada con los Santos Sacramentos, y después de sobrelyer con cristiana resignación penosa enfermedad, entregó su alma a Dios la señorita María Torres de la Corte.

A sus padres los señores de Torre Muñoz (D. Juan), hermanos y demás familia, damos nuestro más sentido pesame.

Viajeros:

Regresó a Puerto Real, don José Morenos Domenech.

= A Sevilla, el director de la Su-

coya en esta ciudad, don Vicente Velosa.

= Marcharon en el mixto los señores de Sánchez Faz.

= Llegaron a Algeciras don Manuel Cazalla, don Francisco Montes y don Manuel Garzón.

= Marcharon a Algeciras, don Ildefonso Vilar, don José Cervantes, don Manuel Coto e hijo, don Manuel Lara, don Carlos Serrano, don José Folque, don Ricardo Vicuña, don Isaac Dorda, don Manuel Pérez, don Marcelo López y don Joaquín Sierra.

pejos a nuestro Ilmo. Prelado, don Marcial López Criado, esta Junta local, compuesta por los señores siguientes:

D. José García Borrero, don Manuel Chacón, pbro; don Antonio Acaso, dos Manuel Jiménez, don José Pareja Reys, don Antonio Jiménez y don Rafael Fernández Romero.

El señor García Borrero, rogo al señor Obispo, diese la bendición episcopal, y de rodillas la recibieron los citados señores, dándoles a besar el velo pastoral.

Estuvo amabilísimo y muy escuchante en toda su entrevista, elegiando la norma del partido de Ir a la unión de las derechas.

Cádiz 24-11-1918.

GRAFAPLU

Religiosas

Para hoy

Iglesia de Santa Catalina.—Terminan los solemnes cultos a la Titular.

A las nueve solemnes función, predicando don Francisco Bonassi García.

Otra siete de la noche, predicará don Francisco Carbonell y Avelilla.

Capilla de la Casa Cuna.—A las cuatro y media de la tarde, empieza un solemne triduo en honor de María Inmaculada, predicando don Francisco Bonassi, capellán de la casa.

San Fernando

Viajeros

En el mixto expidió regreso hoy de José González y González, a quien acompañaba su hijo don Juan José que ha obtenido plaza en las reclutas oposiciones celebradas para ingreso en la Escuela Naval Militar.

— Para desimpedir una comisión de justicia fueron hoy al Puerto de Santa María los tenientes de Infantería don Joaquín M. Pery Lázaga y don M. González Eady.

— Fué hoy a Puerto Real el general de Infantería de Marín, don José de Dueñas y Tomasetti.

— Para asistir al sepelio de la señora del comisario de la Armada, don José Estévez, fueron hoy a esa capital, el intendente excelentísimo señor don Pedro Bondoni, el ordenador del Apostadero, don Francisco Jiménez y el general del Cuerpo Jurídico Excmo. Sr. D. Manuel García de la Vega.

— Noticias al Estado Mayor Central haberse hecho cargo del destino de segundo jefe de este Estado Mayor, el capitán de fragata D. Pedro de Aburedo Zalabardo.

— Idem id. terminó comisión de justicia que desempeñaba en Cádiz el teniente de Infantería D. Arturo Monserrat Peña.

— Apurébase propuesta para suplemento Depositario del primer Batallón del Regimiento Expedicionario a favor del capitán de Infantería de Marina don Maximiliano Rodríguez Conesa.

— Idem id. para apoderado de las compañías del primer Batallón del anterior Regimiento, a favor del teniente de Infantería D. Pedro Gil.

— Trámitase R. O. que destina al Regimiento expedicionario de guardia en Larache al teniente de Infantería don Diego Crespillo y alférez del mismo Cuerpo don Vicente García Velázquez.

— Para Larache y con objeto de unirse al anterior regimiento ha sido pasaportado el capitán de Infantería de Marina don Manuel Serrín Grañer y Ramírez de Arellano, marqués de Villasegura.

— A la Superioridad se notifica haberse presentado en el Apostadero desembarcado del crucero *Reina Regente*, los maquinistas oficiales don Pedro Gisbert y don Vicente Mira Vivó.

Nuestro pesame a la familia doña Leonila.

Lesionados

En la enfermería del Arsenal fuero hoy asistidos:

Rafael Ortega Pecl, operario del taller de carpinteros a flote, de una herida contusa en el dorso de la mano izquierda, que se produjo con una sierra, trabajando en el taller de pastores.

Antonio Ramírez Canosa, de una contusa y erosión en el tercio inferior del antebrazo derecho, producida con una punta, trabajando en los diques.

Servando Barahona López, de una herida contusa en el dorso del dedo medio izquierdo, que se produjo en el varadero de embarcaciones menores.

Juan Cama Leal, operario del taller de herreros de ríos, de una herida contusa en el dorso del dedo medio izquierdo, que se produjo en el taller de herrerías de ríos.

Manuel Moreno Arraza, de una herida por pellizamiento en la región temar de la mano izquierda por su cara palmar, que se produjo trabajando en el taller de herrerías de ríos.

Marina

Se ha dispuesto sea reconocida el condicible mayor D. Joaquín Barrio.

Trámitase R. O. referente a cesión en la Colonia de Fernando Poo el contramaestre de puerto D. Andrés Corbacho.

Id instante del escribiente diligenciado D. José M. Millado, soltero y peraumerario.

Se ha disp

Remitido

St. Director del CORREO DE CADIZ.
Muy distinguido Sr. y amigo. Mucho agradeceré a Vd. la publicación de lo siguiente relacionado con el Colegio Médico Oficial de esta, por estimarlo de interés, quedando muy agradecido a su bondad, su afectísimo y s. a. q. e. m., RAFAEL BERNAL.

Después de las dimisiones que presentamos a los cargos de Secretario y Tesorero del Colegio Médico Oficial obligatorio de esta provincia, esperábamos se reuniiese (pasado algún tiempo) la clase médica y conociese este nuestro cese en los cargos conque tanto nos honró al votarlos en la elección de Julio del año próximo pasado y la entrega de cuanto pertenecía a Tesorería y Secretaría.

Tal vez, por haberle creído innecesario, la presidencia, no ha convocado a reunión general, por cuya causa, algunos estimados compatriotas continúan dirigiéndoles correspondencia por no haber llegado a sus noticias nuestro cese.

A el objeto de que sea del dominio de todos, hemos rogado a nuestros distinguidos amigos los directores de la prensa local, nos hagan el obsequio de publicar en sus populares y acreditados diarios, los siguientes oficios y el acta de entrega de la Tesorería, omitiendo lo relacionado con la Secretaría, por estar todo reducido a unos cuantos libros y alguna materia.

Nos reiteramos a todos muy reconocidos por las bondades que nos dispensaron y agradecidos a sus atenciones.

OFICIO NUM. 1.

Después de haber meditado muy detenidamente, sobre si debo continuar por más tiempo desempeñando los cargos de secretario y tesorero del Colegio Médico Oficial de esta ciudad, y considerado de la imposibilidad para continuar con los mismos, ruego a V. S. se sirva admitir la dimisión que presento con esta fecha, quedando muy reconocido a la clase médica de la distinción que de modo inmerecido tuvo a bien el señalarme en la elección general del mes de Julio del año ppdo.—Lo que participo a V. S. para su conocimiento y efectos.—Dios guarde a V. S. ms. as. Rafael Bernal.—Cádiz, Enero 9 de 1918.—Sr. Presidente del Colegio Médico Oficial de esta provincia.

OFICIO NUM. 2.

Colegio Médico Oficial de la provincia de Cádiz.—Núm. 127.—Nº habiendo dado resultado algunas las gestiones realizadas por esta Junta para que V. S. continuara desempeñando el cargo de Tesorero de este Colegio, en Junta de Gobierno celebrada en la tarde de ayer se acordó designar interinamente al vocal doctor D. Enrique Muñoz Beato para que se haga cargo de la Tesorería hasta nuevas elecciones, debiendo recibir de V. S. los libros de contabilidad y documentos pagados, así como los fondos y sellos que obren en su poder, levantándose de este acto un acta por triplicado autorizada por la firma de V. S. y la del nuevo Tesorero de las cuales podrá conservar una, otra el Sr. Muñoz y otra será remitida a esta presidencia para la debida constancia.—Lo que tengo el honor de poner en conocimiento de V. S. a los efectos oportunos.—Dios guarde a V. S. muchos años.—Cádiz 24 de Febrero de 1918.—El Presidente, Enrique Díaz Martínez.—Sr. D. Rafael Bernal y Jiménez-Trejo.

UN ACTA

En el día de la fecha, se reunieron en el local del Colegio Médico don Rafael Bernal y Jiménez-Trejo, Tesorero dimisionario del expresado Colegio y D. Enrique Muñoz Beato nombrado por la Junta Directiva para desempeñar el expresado cargo, los cuales levantaron un acta, triplicada a instancias del Sr. Bernal, en la cual se hace constar, que este señor hace entrega al nuevo Tesorero, que claramente ha recibido, lo que a continuación se expresa.

CONTRERAS JIMÉNEZ

Entreguémos de los

sellos de la

Junta Directiva

Visitas a domicilio

SACASTAIS.

OJOS

MADRID

Primer
Piso. Cts.

Seiscientos trece sellos de cincuenta céntimos cada uno para certificados de defunción, que importan trescientas seis pesetas con cincuenta céntimos. 306'50
Ciento sesenta sellos de dos pesetas cada uno, para certificaciones ordinarias, que suman trescientas veinte pesetas 320'00

Segundo

Un documento suscrito por don José Romero Roldán, del comercio de esta plaza acreditativo, del expresado Colegio, en que consta, que por acuerdo de la Junta Directiva, están en poder de dicho Sr. Romero, para que sean vendidos en su establecimiento, doscientos sellos para certificados de defunción de cincuenta céntimos cada uno, que importan cien pesetas 100'00
Más, cincuenta sellos de dos pesetas cada uno, cien pesetas 100'00

Tercero

Recibo en metálico, noventa y tres pesetas con cincuenta céntimos, que importa la venta de ciento ochenta y seis sellos de cincuenta céntimos cada uno 93'50
Y ochenta pesetas, producto de la venta de cuarenta sellos de a dos pesetas uno. 80'00

Cuarto

Un libro talonario, en cuya matriz consta se extiendieron setenta y ocho recibos por cuota de ingreso para otros tantos señores médicos colegiados a cinco pesetas uno, que venti pesetas, resultando por cobrar los recibos siguientes: número diez y ocho, veinte y ocho, treinta y ocho, treinta y nueve, cincuenta y cinco, cincuenta y siete y sesenta, que importan treinta y cinco pesetas, las cuales, descontadas de la suma anteriormente dicha, dan un líquido de ptas. treinta y cinco pesos. 355'00

QUINTO

Una libreta, en la cual consta por comprobarse con sus respectivas facturas numeradas desde el uno al veinte y tres inclusive que desde la fundación del Colegio en ocho de Julio del año diez y siete, hasta el ocho de Marzo del año diez y ocho, han gastado ptas. ciento sesenta y una, con sesenta céntimos, las cuales rebajadas de las trecentas cincuenta y cinco, dan la cifra de ciento noventa y tres ptas. con cuarenta céntimos 193'40

Seventh

Que de la liquidación total entre el producto de la venta de los sellos, más el de los recibos por las cuotas se me entrega por el Tesorero dimisionario la suma de diecisiete pesos. trecientas sesenta y seis con noventa céntimos. 366'90

Séptimo

Que así mismo recibo dos carpetas, en las cuales está el haber y el debe del Colegio, de los sellos y de las facturas pagadas.—Cádiz ocho de Marzo de 1918.—Enrique Muñoz Beato. Rubricado. Hay un sello de tinta que dice, «Colegio Médico oficial de la provincia de Cádiz».

—Domicilio local: A noche a la una fueron llevados a la inspección de vigilancia, Manuel Reyes Almayor y Adolfo Castro Aloy, por haberse maltratado mutuamente de palabra y obra, promoviendo escándalo.

La mejor profilaxis de la GRIPE

Está perfectamente demostrado por brillantes estadistas, que la mejor profilaxis para prevenirse contra la invasión gripe, es un remedio tan eficaz como económico y sencillo. Consiste en tomar dos veces al día, por mañana y tarde, de

5 A 10 GOTAS DE POLIYODOSAL BASCUÑANA

en media copita de leche o en cualquier líquido, ligeramente azucarado.

Exijase la marca DRAGO, porque otros preparados de iodo, singularmente la tintura de iodo de las farmacias, contienen mucho ácido iodídrico y otras impurezas, que provocan irritaciones en el aparato digestivo que lo predisponen a la invasión y producen, además, el iodismo; defectos de que carece el

POLIYODOSAL BASCUÑANA

Venta en Farmacias y Droguerías.

Las subsistencias**UNA DENUNCIA**

El cabo de la Guardia municipal, con destino en el distrito de Segismundo Moret, con fecha de ayer, dice a su comandante lo siguiente:

«Sr. Comandante: Recibido del

guardia Manuel Cabeza, de que en la tarde del día anterior, se le presentó el vecino de este barrio, con domicilio en el Arrecife, número 15,

Manuel Vázquez García, el que le denunció que, momentos antes

mandó a su hijo, niño de ocho años,

a comprar medio kilogramo de pan, expendiéndosele éste en la calle Ave-

nida de Cayetano del Toro, núm. 42,

de la que es dueña doña Joaquina

Bruzón, que habita en la misma, y

como quiera que al denunciante le

pareció el referido medio kilogramo

suumamente pequeño, a instancia de

este fué pesado en esta Alcaldía, dan-

do una fauta de 205 gramos, presenta-

tándose el denunciante en la anted-

icha abacería para su devolución, ma-

nifestándose un hijo de la dueña,

segundo, insistiendo el ya dicho com-

prador a que se diera conocimiento.

Adjunto se remite el medio kilo-

gramo elaborado, en el herero de la

calle de Sogaata, 36.

Según dijo el expendededor, el pan

carece de sello.

Lo que participo a V. etc.»

Orden de la Plaza de ayer**Servicios para hoy:**

Parada, Alava.

Jefe de dia: Sr. Comandante del Regimiento de Infantería de Pavía, n.º 48, D. Luis Díaz Barceló.

Hospital y Provisión: primer capitán de Alava.

Vigilancia: 1.ª y 2.ª Zona, Alava; 3.ª y 4.ª, Pavía.

Efectivos: Alava.

Ascendido a comandante el capitán del Regimiento de Pavía, don Juan Camacho Ferragut, que desempeñaba el cargo de inspector de los depósitos de transeuntes de esta plaza, el Excmo. Sr. General, gobernador de la misma ha tenido a bien nombrar para sustituirle al capitán del Regimiento de Alava don José Ramos López, el que procederá a entregar el expresado cargo, sin perjuicio del de capitán de almacén que desempeña en su Regimiento.

Lo que ordena de S. E., etc.

Misclánea

Muerte repentina A las doce de la noche anterior, falleció en su domicilio Concepción Arellano número 4, repentinamente, Manuel Chiribíl Ortiz, el cual según se decía, padecía de artritis.

En paz decaenca. A noche a la una

fueron llevados a la inspección de vigilancia, Manuel Reyes Almayor y Adolfo Castro Aloy, por haberse maltratado mutuamente de palabra y obra, promoviendo escándalo.

Fué detenido Antonio Marañón Rodríguez, por haber sustraído a José Choza Espinosa, un impermeable, cuatro fundas de almohada y una sábana.

Recordamos a nuestros suscriptores, que en el afamado CAFÉ PARISIEN, propiedad de D. Carlos Díaz, centro de reunión del elemento distinguido de Cádiz, se sigue teniendo diariamente el YAUCO y CARACOLILLO una hasta con su salsa de Mostaza se vende desde 5 pesetas al kilo.

Reflexionamos a los socios que prestó D. Alfonso XII a los niños huérfanos Belgas, consignando que nuestro representante expresiva a su gobierno las manifestaciones de simpatía a favor de España.

Por Telégrafo y Teléfono

Importante mitín de las derechas en Zaragoza.—Manifestación aliada y «palos» neutrales en Barcelona.—Bélgica agradecida al Rey Alfonso.—Los franceses y el armisticio.—Clausura de las Cámaras inglesas e italiana.—Otras notas del exterior.

MADRID**Carenza de noticias**

Hay al medio día, no fueron facilitadas a los periódicos algunas noticias en los Centros oficiales.

La Ley de anticipos reintegrables a la prensa.—Disposición ministerial.

La *Caceta* publica una R. O. de Ministerio de Hacienda, disponiendo que se constituya la Junta encargada de proponer los preceptos reglamentarios para la ejecución de la Ley de anticipos reintegrables a la Prensa.

Formarán dicha junta, el Subsecretario de Hacienda con carácter de presidente de la misma y los señores Interventor y el Director general del Tesorero, D. Miguel Moya, en representación de la Prensa diaria española; D. Torcuato Luca de Tena, en nombre de las revistas ilustradas; Saúl, representando a los fabricantes de papel y el señor Subdirector de Propiedades, en calidad de secretario.

El partido conservador

Esta tarde se aseguraba insistentemente, que después de un cambio de impresiones con los exmiembros conservadores, reuniría el Sr. Dato a las minorías de ambas Cámaras y al objeto de adoptar acuerdos.

Las subsistencias en Madrid.—Reunión de la Junta.—Actitud energética del gobernador.

En reunión celebrada en la tarde de hoy por la Junta provincial de Subsistencias presidida por el gobernador civil, expusieron los representantes de los gremios de Madrid la imposibilidad de rebajar los precios de los artículos de primera necesidad aduciendo razones para justificar el valor de las distintas especies.

El gobernador expresó su extrañeza ante la actitud de los gremios, a los que indicó su decisión firme de poner término al actual estado de cosas.

En el vecindario que pacientemente viene sufriendo la carencia de los artículos necesarios para la vida, ha causado pesada impresión el resultado de la Junta que no ha resuelto en definitiva nada práctico.

Se teme, fundadamente, que la indignación estalle en forma violenta, avisando los periódicos a los encargados de velar por el interés colectivo, y en el caso de que las autoridades no realicen una incansable y activa campaña contra los acaparadores y destiladores desaprensivos.

En la Academia de Ciencias Morales y Políticas.—Recepción del exministro Sr. Calbetón.

Esta tarde en la Academia de Ciencias Morales y Políticas, se ha verificado el ingreso del exministro Sr. Calbetón.

Al acto asistieron numerosísimas personas.

El nuevo académico desarrolló eloquientemente el tema «Crítica e Historia de las doctrinas sociales», siendo aplaudido.

Contestó al recién elegido D. Amós Salvador, quién encomió la personalidad del que ingresaba en la Corporación con méritos propios.

Fué también muy aplaudido.

La humanitaria gestión de nuestro Soberano «pró» los belgas.—Mensaje de gratitud.

Noticias recibidas dicen, que una Comisión de mujeres socialistas ha visitado nuestra embajada en Bélgica, para entregar el mensaje que debe Bélgica al soberano español por su acción humanitaria.

Hicieron conseguir, el incalculable número de belgas que salvó su intervención de las cárcel y del patíbulo.

Resaltó también los socorros que prestó D. Alfonso XII a los niños huérfanos Belgas, consignando que nuestro representante expresiva a su gobierno las manifestaciones de simpatía a favor de España.

El mitín de las derechas.—Acto importante.—Los discursos.

Organizada por la acción católica se ha celebrado hoy el anunculado mitín de las derechas.

Ntra. Sra. del Rosario

Fábrica de cal, yeso, ladrillos, tejas y depósito de materiales de construcción)

de Benvenuty y Comp.^a

Antonio López Rodríguez, 51. San Fernando
TELÉFONO, 508.

señores, quienes abogaron elocuentemente por la unión de las personas de orden frente a la demagógica.

Se aprobaron las conclusiones encaminadas a que la acción de pruebas de su actuación eficazmente, organizando actos análogos tendentes a poner un dígito a la revolución.

Fueron ovacionados.

El acto terminó con el mayor orden y ha sido un completo éxito.

VALLADOLID

Mitín regionalista

Se ha celebrado el mitín de propaganda regionalista, asistieron al acto numerosas personas entre los que se encontraban muchos sacerdotes

Hicieron uso de la palabragrados distintos, entre ellos los señores Echevarri, Larramendi y Zubeldia (don Pio).

Fueron aplaudidos.

Extranjero

ALEMANIA

Para hacer respetar el armisticio.—Ordenes del Gobierno alemán.

Nauen.—(Tarde).

Entre los militares franceses, existe un visible afán en considerar el armisticio como un medio de continuar la guerra, despedazando a Alemania.

Este temor lo expresó ya Hindenburg, y ahora lo confirma el que las francesas buscan una protesta para reanudar la lucha.

Por ello, el Gobierno alemán se ha visto inducido a enviar una orden al cuartel general de las tropas alemanas, redactada en el sentido de que ha de impedirse a toda costa la devastación del suelo alemán.

A ello ha contestado el general Grenew que había cumplido el deseo del gobierno reiterando nuevamente la prohibición de uso de armas contra el enemigo.

En Riga se proclama la república Nauen.—(Tarde).

En el Teatro Municipal de Riga se ha proclamado la república en presencia del Consejo nacional.

Los colores de la nueva bandera, serán dos franjas escaradas, y otra en medio blanca.

La política alemana Nauen.—(Noche).

Los gobiernos populares de Estugart y Munich y las autoridades de Polonia y Dresde se han extendido con el Gobierno popular Bawdense en el sentido de estar decididos a unirse frente a la desmesurada exigencia del Sparta de Berlín.

El bolchevismo.—Manifestaciones del presidente del Consejo de Baviera.

Berlín.—El presidente del Consejo de Baviera ha manifestado, que el bolchevismo repugna al soldado alemán.

Abogó por que se resuelva esa cuestión de la falta de víveres, porque sólo habrá existencias hasta fin de Abril.

Justificadísima protesta Nauen.—(Noche).

El cardenal arzobispo de Colonia, ha protestado del proyecto del Gobierno prusiano que pretende separar la Iglesia y el Estado.

Los nuevos uniformes del Ejército Nauen.—(Noche).

El Comité ejecutivo de obreros y soldados de Berlín, redacta un plan nuevo para la formación de un ejército socialista alemán.

Consigue la creencia, de que las Cortes constituyentes se decidirán

Los jefes serán elegidos de entre los actuales.

El ejército, durante el tiempo que dure el servicio en filas, seguirá la antigua disciplina militar.

Las escapelas antiguas del uniforme, serán sustituidas por otras encarnadas símbolo de la república socialista.

Las hachas y las espadas, desaparecerán también.

El uso de armas, será permitido a los soldados solamente cuando se encuentren de servicio.

Los franceses y el armisticio Nauen.—(Madrugada.)

Dicen de Spá que el gobierno alemán, se ha visto precisado a protestar ante la Comisión que entiende en el armisticio, de la actitud de los franceses quienes han faltado a una de sus cláusulas, adelantándose algunos metros del frente fijado.

En Scheleddolstat, han apresado algunos soldados de las tropas de Castelnau.

No obstante cuanto se ha pretendido, los enviados para depurar la verdad, no pudieron causar los hechos.

En vista de lo que antecede del Cuartel general alemán, se dice que si no hay garantías de seguridad para el ejército, no podrán hacer entrega de los armamentos conforme está estipulado.

SUIZA

La rectificación de fronteras Berna.—(Tarde.)

La Asamblea Nacional de Austria y Alemania ha acordado fijar el límite de las fronteras de Austria y Alemania.

Se incluye las ciudades de Brum-Olmütz.

Los socialistas negaron que Tirol sea contrario a reunirse con Austria y Alemania.

Los minas submarinas Berna.—(Noche.)

El Gobierno dinamarqués ha ordenado que se limpie el mar de minas, habiendo comenzado las flotas a ejecutar la orden.

BÉLGICA

El rey Alberto Bruselas.—El rey ha pasado la noche en el castillo de Laeken.

Al frente de dos divisiones que se dirigen a Mellebbeck, llegó hasta los límites de la población.

Hoja a las once, pese a ella recibió el Bargeonate.

Durante el trayecto, ha sido aclamado.

Licenciamiento de quintas Bruselas.—(Tarde.)

El Gobierno ha acordado licenciar a los veteranos, llamando a filas a las quintas de 1920 y 21.

Las operaciones bursátiles Bruselas.—(Noche.)

Hoy dispuesto que la Bolsa se abra nuevamente el día seis de Diciembre.

Se cotizarán tan solo aquellos valores que se cotizaban en 1914.

INGLATERRA

Lo que opina el Kaiser según la prensa londinense.

Londres.—(Madrugada.)

La mayoría de los periódicos de la capital dicen que el Kaiser confía poder regresar a Alemania, donde la mayoría de sus súbditos los son adictos.

Consigue la creencia, de que las Cortes constituyentes se decidirán

por la continuación de la Monarquía y con ello la rehabilitación de los Hohenzollern.

Se dice—según—que en la actualidad el Kaiser, se nota en estos días extraordinaria actividad.

Un oficial alemán se ha entrevistado recientemente con el Kaiser, guardándose gran reserva sobre todos estos asuntos.

La policía, en su visita vigilante, escrupulosamente a los visitantes del ex-Kaiser.

Las Cámaras plazan sus tareas

Londres.—El Parlamento británico ha acordado aplazar sus sesiones hasta el día 13 de Diciembre.

El decreto de disolución de las Cámaras actuales, será publicado mañana y las elecciones se verificarán el 14 de Diciembre.

Próximamente el día 28 se conocerá el resultado.

ESTADOS UNIDOS

Una dimisión

Washington.—El ministro de Hacienda ha dimisido, abandonando la política y retirándose a la vida privada.

Licenciamiento en Alemania

Washington.—(Noche.)

Con referencias a noticias recibidas de Zurich, se sabe que Alemania licenciará definitivamente todas las quinientos puestos sobre las armas, a excepción de los nacidos del noventa y seis al noventa y nueve.

FRANCIA

Las tropas americanas

París.—Las tropas que forman el tercer ejército americano llegaron ayer a la frontera alemana.

ITALIA

Debates en la Cámara italiana.—La política interior y exterior.

Roma.—En la Cámara de diputados, continúan los debates acerca de la situación política interior.

El diputado socialista Pizzati, ha pedido al Gobierno, la más pronta implantación de reformas sociales, que las considera necesarias en los momentos actuales, y a raíz de la victoria de los ejércitos aliados.

También se cambiaron impresiones sobre política exterior.

La opinión dominante en Italia, es que en breve se clausurará el Parlamento y que las próximas elecciones generales se celebrarán en el mes de Junio.

Todo ello dependerá del tiempo en que quede firmada la paz, puesto que el Parlamento actual debe aprobar y resolver otras varias importantes cuestiones relativas a las recuperadas provincias irredentas.

Última hora

La situación interna de Rusia Nauen.—(Madrugada.)

En Omek ha sido entregado a Kantiuk poderes de soberano provisional para que entienda en todos los asuntos y mientras dura la situación interior de Rusia tal y como se encuentra en la actualidad.

Después del armisticio.—Consideraciones alemanas sobre el proceder de la Entente.

Nauen.—(Madrugada.)

El encargado alemán de Negocios extranjeros, ha dado a la publicidad una nota en la que hace constar por el Gobierno, que cuando se recibieron las notas diplomáticas últimas dirigidas del pueblo alemán, éste estimó los párrafos de Wilson y pidió un armisticio creyendo con él se pretendiera una tregua en la lucha, pero no la destrucción de Alemania; podía pensar fuera un puente de la paz, más no a la prolongación de guerra.

El Gobierno alemán que atriñó temores de que no pudieran cumplimentar lealmente sus enemigos lo pactado ahora se va convenciendo de ello.

Se pretende con las condiciones establecidas, imposibilitar al ejército alemán, la desmovilización de Alemania.

No han tenido siquiera a bien constatar las comunicaciones dirigidas, y la Entente con esta actitud es incomprendible ya que no es deseo de Alemania que se renueve la guerra; ni quiere, ni puede hacerlo.

El Gobierno alemán tiene otra

opinión de la situación de Rusia.

El Gobierno alemán tiene otra

opinión de la situación de Rusia.

El Gobierno alemán tiene otra

opinión de la situación de Rusia.

PASTILLAS PURGANTES YER

Es el mejor de los purgantes conocidos hasta el día y el único que todos pueden tomar con verdadero gusto LAS PASTILLAS PURGANTES "YER" son de un sabor delicioso, obran sin violencia, no irritan el intestino y son, a la par, el más seguro e inofensivo de los purgantes. LOS NIÑOS LO PIDEN, COMO UNA GOLOSINA. Caja con dos pastillas. Sólo cuesta 30 cts.

Con las dos pastillas puedes purgarte cuatro niños o dos personas mayores. PIDALAS USTED HOY EN TODAS LAS BUENAS DROGUERIAS Y FARMACIAS

EL REUMATISMO

Al decir a ustedes que España es la Nación más castigada y la generalidad sufre reuma o dolor, no habré dicho ninguna mentira, pues desgraciadamente es la verdad, y, naturalmente, hay que tomar todas aquellas precauciones para curarse, puesto que sabido es que descuidarse unos días es condenarse por toda la vida.

EL GOTOL

medicamento descubierto por un eminente profesor que, después de varios años de estudio, ha logrado imponerse de una manera tan poderosa a las enfermedades del reuma y dolor, que con una sola fregona de EL GOTOL el enfermo queda aliviado de tal manera, que puede considerarse curado.

Pues, si los que padecen de reuma o dolor hiciesen uso de tan milagroso medicamento y se tomase la molestia de leer el prospecto que va acompañado en cada frasco, se convencerán que EL GOTOL es el medicamento que buscaban para curarse radicalmente.

El que padece de alguna de las enfermedades que indicamos, a continuación al primer momento de presentarse un síntoma de ella, acuda al GOTOL, podrá luego convencerse que nuestra indicación es merecedora de un verdadero agradecimiento.

Reumatismo, Dolores nerviosos, Neuralgias, Jaquecas, Hemigráneos (migrañas), Cefaleas, etc.

De venta en Cádiz: Droguería Restituto Matute, Plaza Isabel II, 2.—Representante exclusivo para Andalucía y la Mancha, D. MANUEL COLL. Almagro (Ciudad Real).

Compañía Peninsular de Teléfonos

Tarifa de conferencias telefónicas entre la Estación de Cádiz y las siguientes:

| | Kilóms. | 3 minutos |
|-----------------------|---------|-----------|
| Aguilas | 708 | 4'25 |
| Alcira | 922 | 5'25 |
| Alcoy | 859 | 4'75 |
| Algeciras | 122 | 1'25 |
| Alicante | 813 | 4'75 |
| Almería | 597 | 3'25 |
| Badajoz | 600 | 3'25 |
| Baza | 540 | 3'25 |
| Bonanza | 80 | 0'75 |
| Cáceres | 613 | 3'75 |
| Cartagena | 802 | 4'75 |
| Ciudad Real | 560 | 3'25 |
| Córdoba | 286 | 1'25 |
| Denia | 983 | 5'25 |
| Gandia | 952 | 5'25 |
| Granada | 444 | 2 |
| Guadalajara | 809 | 4'75 |

